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Η ΕΤΑΠ Λευκωσίας στηρίζει την αναβάθμιση του μονοπατιού φύσης «Αγίων 

Ηλιοφώτων» στην Κάτω Μονή 

Η Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής (ΕΤΑΠ) Λευκωσίας, στο πλαίσιο 

των προσπαθειών της για ενίσχυση του τουριστικού προϊόντος της περιφέρειας 

και με ιδιαίτερη έμφαση στην προώθηση του πράσινου τουρισμού, των 

υπαίθριων δραστηριοτήτων και της ανάπτυξης των αγροτικών περιοχών, 

στήριξε ενεργά την αποκατάσταση και αναβάθμιση του μονοπατιού φύσης 

«Αγίων Ηλιοφώτων» στην Κοινότητα Κάτω Μονής. 

Οι εργασίες για την ανάπλαση του μονοπατιού υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο του 

Σχεδίου Χορηγιών για την Αναβίωση περιοχών της υπαίθρου, των ορεινών, 

ακριτικών και απομακρυσμένων περιοχών, με στόχο τη δημιουργία αυθεντικών 

εμπειριών και τον εμπλουτισμό του τουριστικού προϊόντος του υφυπουργείου 

τουρισμού. 

Το μονοπάτι, συνολικού μήκους 850 μέτρων, αποτελεί ένα σημαντικό ιστορικό 

και φυσιολατρικό στοιχείο της περιοχής. Ακολουθεί την παραδοσιακή διαδρομή 

των Αγίων Ηλιοφώτων από τις Αγιόμαντες (Κάτω Μονή) προς την Άνω Μονή, 

συνδέοντας την πλατεία του χωριού με το Μοναστήρι και τις παρακείμενες 

σπηλιές, με κατάληξη την παλιά δεξαμενή της περιοχής, που χρονολογείται από 

τα τέλη του 19ου αιώνα. 
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Η υλοποίηση του έργου είχε διττό στόχο: αφενός την ανάδειξη της πολιτιστικής 

και ιστορικής κληρονομιάς της Κάτω Μονής και αφετέρου την προώθηση της 

υπαίθριας δραστηριότητας, μέσω της δημιουργίας διαδρομών πεζοπορίας, 

ποδηλασίας, φυσιολατρίας και φωτογραφίας. 

Κατά τη διάρκεια των εργασιών πραγματοποιήθηκε διάνοιξη και καθαρισμός 

του μονοπατιού, δεντροφύτευση και περιβαλλοντική φροντίδα της περιοχής. 

Τοποθετήθηκαν παγκάκια και βρύσες για την εξυπηρέτηση των επισκεπτών, ενώ 

εγκαταστάθηκε και αυτόνομο σύστημα ηλιακού φωτισμού κατά μήκος της 

διαδρομής. Παράλληλα, έγινε εξωραϊσμός της λίμνης στο τελικό σημείο του 

μονοπατιού, ενισχύοντας την αισθητική και λειτουργική αξία του χώρου. 

Η ΕΤΑΠ Λευκωσίας συνεχίζει δυναμικά να επενδύει στην ανάδειξη των αγροτικών 

και ορεινών περιοχών της επαρχίας, προωθώντας τη βιώσιμη τουριστική 

ανάπτυξη και δημιουργώντας τις προϋποθέσεις για εναλλακτικές μορφές 

τουρισμού που ενδυναμώνουν τις τοπικές κοινότητες και ενισχύουν την τοπική 

οικονομία. 
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